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A vagongyári dolgosók távirata 
Farkas Mihály vezérezredeshez

A vagongyári pártnapokon a 
közelgő Néphadsereg Napjának 
tiszteletére a dolgozók megfogad­
ták, hogy munkaterületükön még 
éberebbek lesznek, még fokozot­
tabban versenyeznek, hogy terme­
lésük emelkedésével ünnepeljék ezt 
a napot.

Kbből a nevezetes alkalomból 
táviratot küldtek Farkas Mihály 
vezérezredes, honvédelmi miniszter 
bajtársnak. A távirat, szövege a kö­
vetkező:

l arkas Mihály vezérezredes, 
honvédelmi miniszter bajtársnak 

Budapest-
A Debreceni MÁV Járóműjavító 

Üzemi Vállalat összes dolgozói 
forró, szeretetteljes üdvözletüket 
küldik az 1848-a.s hős vörössapkás 
honvédek dicső utódjainak az első 
Honvéd-nap alkalmával.

Mi, az tizem dolgozói ünnepélyes 
ígéretet teszünk arra, hogy ter­

melő munkánkat az eddigieknél 
magasabb szintre emeljük, hogy 
eredményes munkánkon kérésziül 
büszkeségünket, szeretett Honvéd­
ségünket a Szovjetunió Vörös Had­
seregének példájára az eddigieknél 
tovább fejlesszük és azt a kapcso­
latot pedig, amely a honvédség és 
a dolgozó nép között van, tovább
fejlesszük szeretett hazánk meg­
erősítésére és további felvirágoz­
tatására.

Éljen a Magyar Dolgozók Párt­
ja é,s annak szeretett vezére Rákosi 
Mátyás elvtársi Éljen építő mun­
kánk. békénk és nyugalmunk meg- 
védöie é$ biztosítója, mindnyájunk 
szemefénye, a dicső Magyar Nép­
hadsereg!

Éljen a Szovjetunió dicsőséges 
Vörös Hadserege! Éljen a világ­
béke legfőbb őre. Sztálin elvtársi 

A Debreceni Járnmüjavító Ü. V. 
összes dolgozói.

„A mi életünk lett szebb, 
magunknak adtuk a kölcsönt“
Szűk kis varrodából hatalmas üzemmé fejlődött a Ruhagyár

Fűtés se volt, az ablakok se jól 
zártak a Délibáb varrodában. A 
kicsi, zsúfolásig megtelt szobák 
kívánták a jó levegőt — sivitott is 
az ablakokon keresztül, de nem kí­
vánlak a meggörnyedt, kiizzadt 
hátak. Belemelegeütck a megfeszí­
tett munkába. Emberi erűvel kel­
lett hajtani a gépeket, a hideg le­
vegő megcsapta a hátakat — in­
fluenza, köhögés, reuma \érte le 
a lábukról a dolgozókat- 

Ezekre emlékszik vissza Szé- 
nássi Mihályné ruhagyári dolgozó, 
miközben villanygépe onlja a kész

ruhadarabokat. Nem lóg szemébe a 
haja, nem csorog az izzadtság az 
arcán, mégis nő a meggépelt anya­
gok halma.

1950 februárjában kerültek a volt 
Vidoni szalámigyár helyére, lit 
kezdték meg — az egykori tőkés 
birodalomban, ahol azelőtt a mun­
kások panaszától, keserűségétől 
fojtott volt a levegő — az új éle­
tet és megtöltötték a munka he­
véből, versenyéből fakadó jókedv­
vel, gépek gyors, ütemes zakatolá­
sával.

IHegvállo/oll «z élet
— Más a hangulatom, másképp 

megy a munka mióta itt dolgozom. 
Világos, egészséges szobában,

I helyi tanácsok legfontosabb feladata: 
haladéktalanul meggyorsítani a gabona begyűjtést

A begyűjtési verseny legfonto­
sabb szakaszához érkeztünk el, a 
cscplcs a vége felé közeledik és a 
icánk következő napokban végzett 
munkától függ, hogy megyénk 
előre tud-e lendülni a második 
helyről az első helyre.

A falusi tanácsok legfontosabb 
feladata tehát a gabonabegyiijtési 
terv gyors teljesítése és éppen 
ezért hiba az, hogy egyes helyeken, 
mint Püspökladányban és Hajdú­
szoboszlón is, a tengeri és napra­
forgó begyűjtés kezdésével lany­
hulni engedték a gabonabegyiij- 
1 est. A tengeribegyiijtés nem me­
het a gabonabegyüjtés rovására- 
Tanácsainknak úgy kell irányítani 
a munkát, hogy a begyűjtés min­
den vonalán egyforma erővel foko­
zódjék a verseny, nem szabad .kam­
pányszerűvé szűkíteni a begyűj­
tés!, hogy most tengerit gyűjtök, 
holnap gabonát, azután pedig nap­
raforgót.

A begyűjtési törvény egyfor­
mán vonatkozik búzára ég ten­
gerire, maradéktalan végrehaj­
tása kötelesség, elhanyagolása 

bűn.
A kenyérgabonabeadás gyorsítása 
döntően fontos, az első helyért fo­
lyik ;i harc és ezt a harcot nekünk 
kell megnyerni.

„Követeli»!( a halogatók 
elszámoltatását!“

Begyűjtési tervünk minél jobb és 
gyorsabb teljesítése érdekében a 
dolgozó parasztság legjobbjai nem­
csak személyes példamutatással, a 
I) adás túlteljesítésével harcolnak, 
hanem kezdeményeznek is, mint a 
biharnagybajomiak, vagy a bakon- 
szvgick, akik a haza érdekét tartva 
szem előtt kijelentették: Követel­
jük a halogatók elszámoltatását!

Az élenjáró dolgozó parasztok­
nak ezt a kezdeményezését vegyék 
figyelembe tanácsaink, ne tűrjenek 
semmiféle lazaságot a begyűjtés­
nél, serkentsék a hanyagokat és 

a törvény szigorát alkalmaz­
zák a halogatókkal szcmben. 

Dolgozó parasztjaink napról-napra 
lettekkel sorakoznak fel a begyűj­
tés sikere, a dolgozó nép nagy 
Ugye mellé. Debrecenben a Nagy­

hegyesen a 12 holdas Radácsi Jó­
zsef 24, az ugyancsak 12 holdas 
nagyhegyes! Berecki János pedig 
37 mázsával adott be többet az 
előírtnál.

A debreceni „Néptanács” 11

vagon gabonával adott be töb­
bet, mint a kötelezettsége

és ezzel 489 százalékra teljesítette 
beadását, a be rét ty ószent mártoni 
,,Győzelem” is 415 százalékot élt 
cl.

Naprakész nyilvántartást a begyűjtésnél
Dolgozó parasztságunk legjobb­

jai túlteljesítéssel adnak példát a 
kötelességteljesítésből, dicsőség­
táblák hirdetik neveiket, példái ve­
hetnének tőlük egyik-másik helyen 
a hivatali szervek, például Mikc- 
pércsen, vagy Hajdúdorogon. ahol 
hanyagul vezetik a nyilvántartási 
a begyűjtésről. Hátráltatják ezzel a 
begyűjtés ügyet. Mások, mint a 
derecskéi járásnál is, nem tartják 
fontosnak a jelentőszolgálatot és 
nehezítik ezzel a központi irányí­
tás munkáját.

A begyűjtés ügye az egész 
dolgozó nép ügye 

és éppen ezért nem szabad lazasá­
got tűrni. A begyűjtési nyilvántar­

tást naprakész állapotban kell lar- 
1 ani minden községben, hogy tud­
ják pontosan, kik a jól teljesítők 
és kik a lemaradók. Fontos ez 
azért, hogy a község pártszerve­
zete és maga a tanács is tudja, 
hol van szükség segítésre, hová 
küldjék a népnevelőket felvilágo­
sító munkára.

Ha a falusi tanács nem tud 
pontosan számot adni arról, 
hogyan áll aznap a begyűjtés 
a faluban, nem is tudja jó| irá­
nyítani a begyűjtési versenyt, 
mert hiszen nem tudják, kinek 
jár dicséret és kinek büntetés, 
az 5 vagy 10 százalékos fel­

emelés.

Szolnok megye 70 vagos, Hajdu-Bihar 30 vagon
ne legyen tor-Az egész megyében törik már a 

tengerit, telve vannak a dűlőn l ak 
tengerit szállító szekerekkel, de 
ennek a hatalmas mennyiségnek 
csak elenyésző töredéke került ed­
dig a begytijtőhelyekre. Egy el­
riasztó példa: A nagylétai járás­
ban 17-ig 90 mázsa tengerit gyűj­
töttek be. A tengeribegyüjtéssel 
pedig ugyancsak igyekezni kellene. 
Az országos értékelés szerint Szol­
nok megye 70 vagont gyűjtött be 
azalatt, míg Hajdú-Bihar csak 30 
vagont.

A tengeribegyüjt.és munkájánál a 
föklnuí vessző vetkezetek szervezzék

jobban az átvételt 
lódás.

Raktárakról gondoskodjanak 
idejében, létesítsenek ideigle­
nes raktárakat is, de egyetlen 
szekeret se küldjenek vissza

azzal, hogy nem tudják átvenni a 
tengerit, mert nincs hely a raktár­
ban.

A Terményforgalmi V. is gon­
doskodjék arról, hogy a tengeri­
szárítógépek haladéktalanul mun­
kába álljanak, súlyos mulasztás, 
hogy a gépek nagyobb része kés­
ve kezdi a szárítás sürgős mun­
káját.

Leplezzük le a kulákokat
A tanácsok ne felejtsék, hogy a 

begyűjtés sikere csak a kulákok 
elleni szívós harcban biztosítható. 
A kulák mindent elkövet, hogy 
megkárosítsa a dolgozók államát. 
A falusi pártszervezetek segítsék a 
tanácsokat az osztájyellcnség elleni 
harcában. Elsősorban a kommunis­
tákra vár a feladat hocv megmu­

tassák a kulák igazi arcát, leplez­
zék le, adják hírül a faluban a ku­
lák minden galádságdt. Éberen vi­
gyázni kell a kulákra, mint ahogy 
Álmosdon is tettek, ahol S. Nagy 
Lajos kulákot leleplezték, amikor 
az eldugott a nép állama elől több 
mázsa gabonát.

neonfény, központi fűtés mellett, 
villanygépen dolgozom. így lehet 
dolgozni, így lehet versenyezni. 
Ezért érdemes volt ter\ kölcsönt je­
gyezni, bőségesen visszatérült. So­
kan visszakapták, amit jegyeztek, 
még többet is. Én még nem nyer­
tem de megfizethetetlen az, hogy 
itt dolgozhatom, hogy nem kell 
rettegnem a megélhetésért. A 
múltban, nyáron gürcöltünk, gör­
nyedő/, tünk a lábhajtós gép mel­
lett, keresetünket feléltük, télen 
koplaltunk. Télen nem volt munka. 
Szegények voltunk, fájt, hogy a 
gyerekeket nem taníttathatjuk de 
még a négy középiskolára se tel­
lett.Álmodni se mertük, hogy még 
orvos is lehetne a lányunkból. Most 
pedig erről tervezgetünk. Ezersze­
rese ez azoknak a forintoknak, 
amiket jegyeztem.

A dolgozók pénzéből, a tcrvköl- 
csönjegyzésből létesült ez a Ruha­
gyár, ebből az összegből lett a be­
rendezés, lettek a gépek. Szukop 
Margit szabász sokszor ment haza 
sajgó karral, fáradtan. Nagy kony­
hakéssel vágták a szabványt, erő 
kellett hozzá. Az új üzemben már 
villanygépet kaptak, ebben az év­
ben még egy újabb, modernebb 
fűrészgépet. Villámgyorsan megy I

a munka, ötvenszer annyit vág, 
mint kézierővel.

Hozdovics Árpádné 50—60 darab 
szoknyát holloz egy óra alatt. Két 
és fél hónappal ezelőtt óránként 
csak öt darabot. Kép hónappal ez­
előtt kézzel csinálták, most az új 
boltozó gépen.

A Ifninodmirbb 

Ruhagyár lesz
Kultúrterem, üzemi konyha, tár­

salgó, 800 kötetes könyvtár, or­
vosi rendelő — ezek mind 1950 
óla épültek. Az ötéves terven be­
lül egyik legmodernebb női ruha­
gyára lesz az országnak. Meg kor­
szerűbb gépeket kap, a kézzel való 
terítést gép fogja végezni, a szab­
ványokat futószalag szállítja. Míg 
1949-ben nem tudtak elég munkát 
adni, rnunkaerőfclesleg volt, most 
szakmunkáshiány van. De ez is 
megoldódik, szakiskolákon képezik 
az új munkaerőket. Katona Erzsé­
bet, Német Ilona, Holló Piroska 
Műszaki és Gazdasági Iskolán ta­
nulnak.

Óriási fejlődésen ment át a Ru­
hagyár. Megváltozott az üzem ké­
pe megváltozott a dolgozók élete. 
Szűk kis szobából tág, egészséges, 
hatalmas üzem fejlődött, a kezdet­
leges gépeket modern, korszerű gé­
pek váltották fel.

A dolgozók a tervkölcsőn jegy­
zésnél még óvakodva jegyeztek, 
azóta a gondolkozásuk js más lett. 
„Nekünk lett könnyebb az életünk, 
magunkon segítünk” —- vélekedik 
özv. Árva Mihályné. És a bckeköl- 
csünjegyzeskor már lelkesebben, 
többet jegyeztek. Árva Mihályné 
tudja a kötvénye számát, tegnap 
már feljegyezte, most rajta a sor, 
a gyermekei a tcrvkölcsönhúzásnál 
mind nyerlek, most talán ő lesz a 
soros — érdeklődéssel várja az 
credmén vt.

A pénzügyminiszter nyitja meg a békekölcsön sorsolását
Az Országos Takarékpénztár köz­

pontjában szerdán délelőtt tartotta 
alakuló ülését a békekölcsönkötvé­
nyek első sorsolására kinevezett bi. 
zottság. A bizottság tagjai sztahano­
visták, ifjúmunkások, Kossuth-díja- 
sok, termelőszövetkezeti csoportok 
dolgozói, a begyűjtésben élenjáró 
egyénileg gazdálkodó parasztok, ki. 
váló értelmiségiek.

Romhányi József, az Országos Ta­
karékpénztár vezérigazgatója üdvö. 
zölte a bizottság tagjait.

- Népünk láthatja az eddigi sor­

solások alkalmával, hogy kormány­
zatunk betartja ígéretét és állja a 
szavát. A nemrég megtartott terv- 
kölcson sorsolásnál is az ország vala­
mennyi üzemében, hivatalában, vá­
rosában és falujában részesültek a 
dolgozók kisebb-nagyobb nyeremé­
nyekben Most a négynapos sorsolás 
alkalmával 95.337 darab nyereményt 
húznak ki, összesen 38,925.000 forint 
értékben.

A békekölcsön első sorsolását ma 
délután 4 órakor Olt Károly pénzügy- 
miniszter nyitja meg a Zeneművé­
szeti Főiskola nagytermében.

Ötletnap a Ruhagyárban
Vasárnap ötletnapot tartottak a Ru­

hagyárban, mintegy 51 értékes javas­
latot, ötletet nyújtottak be, amelyek 
egy részét már be is vezették.

K. Nagy Péter műszerész, a több­
féle gyártmányú gépekhez egységes 
tűrudat. készít, amely lehetővé teszi 
az egyforma tűk használatát, ötlete 
országos viszonylatban is jelentős, 
mert sok külföldi alkatrész behoza­
talát megszüntetné s az egységes tü- 
rúd beszerelése csökkentené a tütö­
rések et is. K. Nagy Péter ötlete volt 
az is, hogy a régen nem használt

alakítja át, s az eddigi kézimunkát 
gép végezné. Ezzel a gépátalakftás- 
sál évi 30 000 forint megtakarítás ér. 
hető cl.

Dadai József az eltört orsózókból 
újat készít, ezzel 3000 forint évi 
megtakarítást ér el. Jakab Zoltán egy 
simagépre olyan készüléket szerel, 
amely varrás közben rögtön eltisztáz- 
za az anyagot.. Ezzel a cérnamegta- 
lcarítás mellett a munkaidőt is job. 
ban kihasználhatják, vagyis egy mun­
kafolyamattal két műveletet végez­
nek el. Évente 43.520 forintot takarí-

harisnyakötőgépet elejszélfércelővé 1 tanqk meg íev néogazdasáeunknak.
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fl Rákosi Mátyás Müvek vasipari tanulóleányainak felhívása 
a Hajdú-Bihar megyei szülőkhöz és fiatal leányokhoz

. Kedves szülők! Kedves leányok!
Ötéves tervünk sikeres megvaló- 

sításához egyre több gép, szer­
szám, közlekedési eszköz, ezernyi 
vas- és acélgyártmány keli. A va­
sas szakmunkások lelkesedéssel, 
munkaversenyben készítik ezeket, 
miközben tanítanak és nevelnek 
bennünket, vasipari tanulókat is, 
mert hazánknak sok lizezer jólkép- 
zett vasas szakmunkásra van szük-

Öléves tervünk megvalósítása ér­
dekében, ezért a Rákosi Mátyás 
Művekben dolgozó vasipari tauuló- 
leányok felhívják a 14—18 éves 
korban lévő leány társaikat: jelent­
kezzenek vasipari tanulónak!

Mi, vasipari tanulókányok büsz­
kék vagyunk, hogy most mint ta­
nulók, rövid idő múlva, mini szak­
munkások résztvehetiink ötéves 
tervünk megvalósításában. Tanmű­
helyeinkben versenyben dolgozunk 
a fiúkkal: az iskolában is jól meg­

álljuk helyünket. Képzett oktatók 
és nevelők kitűnő szaktanárok fel­
ügyelete alatt sajátítjuk el mester­
ségünket, Öröm és büszkeség ma 
ipari tanulónak lenni. Munkánkat 
anyagilag is megbecsülik, jó fize­
tést, munka- és egyenruhát, évente 
28 nap fizetett szabadságot kapunk 
és szabadságidőnk egyrészét az or. 
szág legszebb üdülőiben tölthetjük 
el. Mindezt azzal igyekszünk meg­
hálálni dolgozó népünknek és Pár­
tunknak: megfogadjuk, hoigy mun­
kánkat mindig erőnk és tehetsé­
günk szerint, a legjobban fogjuk 
elvégezni.

Ezért fordulunk ‘most hozzátok 
is, fiatal leánytársainkhoz. Gyertek 
közénk, tanuljátok velünk együtt a 
vasipari szakmákat; legyetek laka­
tosok. esztergályosok, motorszere­
lők vagy villanyszerelők; építsétek 
velünk együtt hazánkat.

Megfogadjuk, hogy minden tá­
mogatást megadunk nektek; ha kö­

zénk jöttök dolgozni, átsegítünk 
bermc'eket a kezdet nehézségein.

Felhívjuk azokat a szülőket, 
akiknek 14—!8 éves leánygyerme­
keik vannak: küldjék leányaikat 
közénk vasipari tanulóműhelyekbe, 
vasipari tanulóiskolákba, hogy ve­
lünk együtt, becsületes jó vasas 
szakmunkásokká váljanak.

A vidéki leányokat budapesti ott­
honokban helyezik el.

Fiatal leányok, fiatal leányok 
szülői! A vas- és gépgyártás nem­
zet; ügy. Valamennyi vasipari la. 
nu'ó nevében kérünk benneteket, 
jöjjön minél több fiatal leány ta- 
nulóműhelyeinkbe. Jöjjenek közénk 
fiatal leánytársaink, teljesítsük kö­
zösen hazafias kötelességünket. 
Szakmánk elsajátításával váljunk 
jó szakmunkássá, adjunk több gé­
pet az országnak a béke védelmé­
re, a szocializmus építésére.

A RÁKOSI MÁTYÁS MÜVEK 
VASIPARI TANULÓLÁNYA!.

A Kínai Népköz-társaság a san franciscoi 
99békeszerződést66 törvénytelennek 

és érvénytelennek tekinti

A népek megvédik a békéi
Irta: SZÁNTÓ REZSŐ

Csu En-Láj, a Kínai Népköztár­
saság központi népi kormányának 
külügyminisztere szeptember 18-án 
nyilatkozott arról a „békeszerző­
désről”, amelyet az Egyesült Álla­
mok és csatlósai San Franciscóban 
Japánnal aláírtak.

Nyilatkozatában Csu En-Láj töb 
bek között megállapítja: „Az Egye­
sült Államok kormánya azonban 
valamennyi nemzetközi egyezmény 
nyílt megsértésével kirekesztette a 
Kínai Népköztársaságot az 1951 
szeptember 4-rc San Franciseóba 
összehívott .konferenciáról, amely 
konferencián monopolhelyzetet fog­
lalt cl cs szeptember S-án kii'ün- 
békeszerződést írt alá Japánnal.

Az egész kínai nép kifejezi fel­
háborodását emiatt az eljárás 
miatt és ellenzését a kiilön- 

békcszerződéssei szemben."
A továbbiakban Csu En-Láj le­

szögezi, hogy a Kínai Népköztársa­
ság részvétele nélkül, az USA kor­
mányának nyomására kötött kiilön- 
békeszerződés semmiképpen sem 
■lehet őszinte cs mindenoldalú s an- 

ccl.ia a japán militarizmus új­
jáélesztése. Ugyanezt a célt szol­
gálja az amerikai-japán „biztonsá­
gi” egyezmény is. A nyilatkozat­
ban továbbá Csu En-Láj kijelenti: 
félreérthetetlen bizonyítékok van­
nak arra. hogy az Egyesült Álla­
mok kői mánya újabb — még na­
gyobb méretű — agressziói hábo­
rúi készít elő Ázsiában és távolkc- 
ieten . Ezután rámutatott arra 
hogy

a «anfranciscoj konferencia és 
az o(t aláírt japán kiilönbéke- 
szerzödcs kétségtelenül i'e„ 
szükséget teremtett Ázsiában 

és az egész világon.
A/ a fegyveres beavatkozás, ame­
lyet az amerikai kormány Koreá­
ban folytai — mondotta, — elszánt 
c Írnál lás ra talál a világ minden 
lészén elsősorban az ázsiai népek 
között.
„ A nyilatkozat befejező részében 

Csu En-Láj hangsúlyozta, hogy
a kínai nép rokonszenvvel kí­
sérj a japán népnek az áruló

sanfranciscói szerződés elleni 
harcát s meggyőződése, hogy 
e harc elérj a végső győzelmet.

A Kínai Népköztársaság központi 
népi kormánya újból kijelenti — 
mutat rá végül a nyilatkozat, —• 
hogy a Japánnal kötött sanfrancis­

cói kiilönbékeszerződést mint­
hogy azt a Kínai Népköztársasá 
részvétele nélkül készítették elő, 
szövegezték meg cs írták alá 
törvénytelennek és érvénytelennek 
tekinti és semmiképpen sem isméi 
heti cl.”

az uj

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijeieníése
A Koreai népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága szeptember 18-án 
közölte, hogy a koreai néphadsereg 
alakulatai, szoros együttműködés­
ben a kínai önkéntesekkel, az arc­
vonal valamennyi szakaszán sikere­
sen visszaverték az amerikai-angol 
beavatkozók és a liszinmanista 
csapatok támadásait, miközben em­
berben és hadianyagban jelentős 
veszteségeket okozlak az ellenség­
nek. Az arcvonal keleti szakaszán

az amerikai 2. és 7. hadosztály, va­
lamint a Üszinmani 5. hadosztály 

amely Incszse és Ja-nku várostól 
északra megkísérelte, hogy áttörje 
a néphadsereg védővonalait — ko­
moly veszteségeket szemedet!.

A keleti partvidéken, Vonszan 
térségében elsüllyesztettek egy el­
lenséges torpedórombolót.
, „Szeptember 18-án a légvédelmi 
tüzérség és az ellenséges repülő­
gépekre vadászó lövészek lelőttek 
12 ellenséges repülőgépet.

Ezt kell tudni a békekölcsön- 
kötvények első sorsolásáról

A „váratlan csoda“
A lourdesi zarándokvonalot átvizs­

gáló belgiumi jeumontt vámtisztvise­
lők ,,lourdesi víz“ címkével ellátott 
70 üveg írandó, konyakot találtuk a 
vonat egyik fülkéjében utazó belga 
papoknál. A papok a leleplezés után 
azt állították, hogy elindulásukkor 
0 g lourdesi víz volt az üvegekben.

A papok vallomása arra mutat,
hogy csoda történt a lourdes—jeu 
monti vonalon, az ártatlan, nem túl­
ságosan nagy értéket jelentő lourdesi 
víz francia konyakká változott. Való­
színűleg azért, hogy az amúgy u
vagy „nyomorúságban" élő belga fő- \2S. 10 és 5 ezer forintos nyeremény 
papok ió pénzért eladhassák... Ikerül kisorsolnia. A

A békekölcsönkötvények első sor­
solását ma délután 4 órakor ünnepé­
lyesen kezdik meg a Zeneművészeti 
Főiskolán. A húzásokat szeptember 
21-én, 22-én és 23-án folytatják.

HOGYAN TÖRTÉNIK 
A SORSOLÁS?

A Zeneművészeti Főiskola színpa­
dán négy sorsolási kereket állítanak 
fel. amelyekbe a kötvényeket helyet­
tesítő számlevélkék és a nyeremé 
nyék összege kerül Három kerékből 
sorsolják ki egyenkénti húzással í 
25, 10 és 5 ezer forintos nyereménye­
ket. Az 50 ezer forintos nagy nyere­
mények és a százezer forintos főnye­
remény sorsolását is egyenkénti hú­
zással végzik.

Az 1000, 500 és 300 forintos nyeremé­
nyeknél az egyenkénti húzás nem al„ 
kalmazható, mert ezeknek a nyere­
ményeknek száma igen nagy, csak­
nem 95 ezer darab. A sorsolás meg­
gyorsítására ezeket 
két

nyeremenye- 
sorozathúzással sorsolják a ne­

gyedik kerékből. így egyszerre 100 

kötvényt tudnak kisorsolni.

MILYEN NYEREMÉNYEKET 
SORSOLNAK KI NAPONTA ?

Szeptember 20-án, 21-én és 22-én 
naponta négy 50 ezer forintos és het­
ven 25, 10 és 5 ezer forintos nyere­
ményt húznak kt.

Vasárnap, szeptember 23_án sorsol­
ják ki a 100 ezer forintos főnyere­
ményt. Ezenkívül G darab 50 ezer fo­
rintos nagy nyeremény és 208 darab

összesen csaknem 95 ezer 300, 500 és 
loot) forintos nyereményt húznak ki-

HOL VEHETIK FEL 
A NYEREMÉNYT A NYEiM ESEK ?

Az Országos Takarékpénztár — 
ugyanúgy, min; a tervlcölcsönkötvé­
nyek sorsolásain — közvetlenül a 
helyszínen is kifizeti a nyereménye­
ket.

A hivatalos nyereményjegyzék ki­
bocsátása után, szeptember 24_én már 
a vidéki takarékpénztári fiókok és az 
összes postahivatalok Is megkezdik 
nyeremények kifizetését.

A 100 ezer forintos főnyeremény és 
az 50 ezer forintos nagy nyeremények 
csak az Országos Takarékpénztár 
Központjában, Budapest, V., József 
Attila-u. 2—4 vehetők fel.

A sorsolás eredményeiről naponta 
gyorslistát készítenek, amelyet a rá­
dió és a sajtó közölni fog. A sorso­
lás befejezése utáni napon már meg­
jelenik a hivatalos nyereménylista 
amelyet az ország minden részébe el­
juttatnak. Ezenkívül minden üzem. 
ben és a helyi tanácsoknál sorsolási 
tanácsadó szolgálatot szervezlek meg, 
amely a sorsolással kapcsolatos kér­
désekben felvilágosítást ad és érte 
siti az üzem dolgozóit arról, ha köt­
vényüket nyereménnyel kihúzták.

Hajdúhadházon a könyvhét al- 
kaiméval több, mint 400 könyvet 
vásároltak. Legtöbben vásároltak 
mezőgazdasági szakkönyveket és 
szépirodalmi műveket. A sátrak 
előtt a DISZ szervezet és a leány­
iskola kultúrcsoportjai szórakoz- 

negy nap alatt , tatták a vevőket.

(Folytatás és vége•)
A jobboldali szociáldemokraták 

szerepei az imperialisták táborá- 
ban találóan jellemzik a Kommu- 
írsta és Munkáspártok Tájékozta­
tó Irodájának következő szavai: 
„A jobboldal] szocialisták jelenleg 
nemcsak saját országuk burzsoá­
ziájának ügynökeiként lépnek fel, 
hanem az amerikai imperializmus 
ügynökeiként is."

A béke megőrzése és megmen­
tése manapság azonban nem utó- 
pa. hanem reális lehetőség és pe 
dig azért, mert a béke őrhelyén oti 
áll az imperialista háború ellensé 
geinek Szovjetunió vezette tábora 
Ma döntő mértékben a haladó de­
mokratikus erők energiájúid 
kezdeményezésétől, a békeszerető 
népek éberségétől, szervezettségé 
iől, aktivitásától tiigg. hogy meg 
lehessen hiúsítani a háborús uszí­
tok terveit. A Szovjetunió és a né­
pi demokratikus államok hatalmá­
nak gazdasági és politikai megerő 
südése egyik legmegbízhatóbb ga­
ranciája a béke megőrzésének. Eb­
ben rejlik tehát a Szovjetunió liá 
ború utáni hatalmas sikereinek, az 
ötéves terv végrehajtásának fel­
mérhetetlen nemzetközi jelentősé­
ge. Még inkább növeli a béketábor 
erejét, még inkább nehezíti a liá 
borús uszítok számára, hogy sza­
badjára engedjék a háború gonosz 
szellemeit és kirobbantsák 
világháborút.

A Szovjetunió a békéért és 
lános biztonságért folyó harcban 
most együtt küzd a nagy kinyi nép­
pel a többi népi demokráciák né­
péivé!, amelyek mind szilárd béke- 
politikát folytatnak és céljuk', hogy 

új társadalmi viszonyod a 
ján népeik anyagi és kúitui qhs 
színvonalának minél nagyonlj c;»«•- 
Jését érjék el. E békédé?elő né- 
péknek, köztük a mi honinknak, 
Magyarországnak egész gazdasági, 
po.itikaj és katonai cinje a békét 
szolgája. Minél erősebb a szocialis­
ta szovjet hatalom, annál erőseb­
bek a népi demokráciák is. mert a 
szociaüzmus épiiése izekben az 
országokban szervesen összefügg a 
a Szovjetunióban növekvő sikerei­
vel, mert a népi demokráciák 
új társadalmai építő munkájában a 
Szovjetunió önzetlen, testveii se­
gítségére támaszkodnak.

A Szovjetunió mélyen demokra­
tikus békepolilik í ia igyenes kö­
vetkezménye és természetes foly­
tatása a kommunizmus felé haladó, 
a legmagasabb típusú demokráciát 
képviselő szovjet állam belső poli­
tikájának. A Szovjetunió külső po 
fiíikájának alapvető elve: Minden 
nép egyenjogú együttműködésé 
nck elve egyenesen következik 
Szovjetun.ó népeinek, a Szovjetunió 
kö.e.ékébe tartozó nemzeti köztár­
saságok együttműködésének elvé 

I t’ü'- A Szovjetunió keretében min- 
Iden nép hetőséget nyert arra, hegy 
szabadon építhesse a maga, for 
majára nemzeti, tartalmára nézve 
szocialista kultúráját. A népek szu­
verenitásának szovjet felfogása 
legkövetkezetesebb kifejezése a le. 
nini-szlálini nemzetiségi politika 
nak. amely biztosítja a Szovjetunió 
minden népének testvéri együtt 
működését, gazdasági életük és 
kultúrájuk teljes felvirágzását.

A Szovjetunió a nemzetközi küz­
dőtéren is, mint a nemzetek és ál­
lamok szuverenitásának bajnoka és 
véde.mezője lép fel, aminek külö­
nös jelentősége van napjainkban, 
amikor az amerikai imperializmus 
nyíltan világuralomra törekszik és 
lábbal tapossa más népek szabad 
sását és függetlenségét. Sztálin ta­
nítása, minden népnek joga 
van ahhoz, hogy saját kívánsága 
szerint rendezze be ciciét, hogy 
minden nemzet szuverén és minden 
nemzet egyenjogú. Ez a sztálini elv 
vezérli a hatalmas Szovjetunió 
nemzetközi poliiikáját is. Ez az elv 
nagy akadály mindenféle imperia­
lista llódító törekvéssel szemben.
Ez az elv biztosítja a szocializmust 
építő népi demokráciák zavartalan 
fejlődését. Áfás népek egyenjogú­
ságának ez a tisztelete kifejezésre 
jut a Szovjetunió és a keleti

?.vo-

pek. de különösen a Szovjetunió é- 
a népi demokraliiíus ur.-zaguk kö­
zött kötött szerződésekben.

Szöges elleniéiben a Ma-shall- 
tervvel, mely arra irányul; hogy 
amerikai gyarmattá tegye a máso­
dik világháborúban legyengül; 
európai országokat, hogy az ame­
rikai monopoltöke piacot és o.csó 
munkaerőt találjon a maga szá­
mára, hogy segílséget nyújtson 
Nyugateurópában a kapitalista' osz­
tályok Uralmának helyreállításában 
és a kapitalizmus megroggyan: 
épületének megszilárdításában. \ 
Szovjetunió más országokkal szem. 
ben érvényesülő gazdasági politi­
kája mentes miiidin uralmi vugs 
kizsákmányolási törekvéstől. Ezt 
bizonyítja az az önzetlen mi. 
gítség, amelyet a Szovjetunió gaz­
dasági, technikai és kulturális tc- 
kintetben a népi demokratikus or­
szágoknak nyújt. Kifejeződik ez 
gépek és nyersanyagok szállításá­
ban. olcsó hitelnyújtásban, tapasz­
talatcserében, kulturális együttmű­
ködésben. A Szovjetunió és a nép: 
demokráciák között a szoros, ba­
rátságos és kölcsönös együttmű­
ködésnek új formái alakultak ki. 
Gondoljunk csak a kölcsönös se­
gítségnyújtási szerződésre agres­
szió esetén és. a Kölcsönös Gazda­
sági Segítség Tanácsára, amelyek 
a történelemben először biztosítják 
a népi demokratikus országok né­
pei számára az igazi nemzeti füg­
getlenséget, a testvéri együttműkö­
dést és gazdasági terveik kölcsö­
nös összeegyeztetését. Mindez 
meggyorsítja a népi demokratikus 
országokban a termelő v’űk fej­
lődését. a szocializmus gyois
Ze| liléi.

A háború utáni ötéves terv sike­
res teljesítése és túlteljesítése meg­
szilárdítja a Szovjetuniónak és a 
népi demokratikus országoknak 
ezt a politikai és gazdasági együtt­
működését. Ezek a sikerek cgybe- 
iorrasztják a béke és demokrácia 
ha.almas táborát és eleve kudarcra 
kárhoztatnak minden, béke ellen 
irányuló imperialista cselszövést.

A szovjet kormány békcpoiili- 
kája rendszeres árleszállítást, a 

ovjet emberek életszínvonalának 
ahando emelkedését jelenti. Az im­
perialista államok háborús politi 
<ája. a fegyverkezési hajsza vi­
szont a kapitalista országok dől- 

ozói számára a fezüntcleaiil emel- 
kedő drágaságot, újabb adókat éi 
éhséget hoz magával. A Kapitális a 
országok dolgozói ezért kapcso­
lódnak be egyre szélesebb töme­
gekben a 'békeharcba és fe sorckoz. 
nak a béketábor vezetője, a szo­
cializmus országa, a Szovjetunió e>; 
a népi, demokráciák melleit. A \i- 
lág békeszerető népei jó! látják, 
hogy ha a szovjet nép a legköze­
lebbi ti 7 évre ilyen hata'mas erő­
feszítéseket követelő művek elvég- 
zéséi tervezi, akkor ez azt bizo­
nyítja, hogy a szovjet ncp hisz a 
békében és mélyen érdekelve van 
a tarlós béke megszerzésében. H-, 
a szovjet kormány az amerikai és 
a.n5°l imperialisták őrült háború- 
e-őkésziiletei és nyílt agressziós 
cselekedetei ellenére lehetségesnek 
farija a békés építésnek nemcsal: 
lo.ytatását, hanem jelentékeny mé ■ 
rtíű kiszélesítését, akkor ez azt mu­
tatja, hogy a szovjet emberek mé- 
yen meg vannak győződve a né- 

ke, a demokrácia és a szocializmus 
szüntelenül növekvő táborának !e- 
győzhetetlenségéről.

A kommunizmus építésének vi­
lágtörténelmi jelentőségű sike vi 
meg jobban lelkesítik az egész v- 
jag dolgozóit a békéért, a' demo­
kráciáért és a szocializmusért ví­
vott harcukban. A néptömegek 
egyre inkább meggyőződnek amj', 
hogy a kapitalizmus napja lealkr- 
nyul. hogy a kapitalizmust fel kel’ 
hogy váltsa az új, magasabb rendű 
szocialista gazdasági rendszer.

SZÍNHÁZI BÉRLÖK 
FIGYELMÉBE!

Felhívjuk a t. bérlőink figyelmét, 
hogy bérleteiket a bérletirodában 
reggel 9-1-lg, d. u. 5—8-ig átvehetik.

Közönségszervezési verseny állása: 
1. Egyetem. 2. Járöműjavító 3. Me­nu- I gyei tanács.

— Ha mijul 
a mi csoportul 
egységenkiní i 
forint a fejad« 
tások mellett, j 

— Hűi nemi 
De helyes lenni 
is, amit a iaf 
miatt elvesztetl 

Igv felelt az" 
Tamás Antal 
ri” tsz elnöke.! 
A liajdúböszöl 
közvetlenül A

A növény

tengeri I
gyapot j
cukorrépa 
napraforgó ,1 
sárgarépa ,1

— Mi a „SáJ 
mést várunk j 
„Előre” tszcs-iij
A növény j
tengeri 2] 
gyapot 31
cukorrépa t] 
napraforgó sl 
Sárgarépa l|

— Nem csodl 
denben bátram;] 
gojuk jó. Nemi 
Kapálás nélkül I 
mést elérni. Del 

az „Előre" ve] 
tengerit, I8O0I 
pát, 100 mázJ 
ami a legfőbb] 

pl
Miért? Mert laz] 
gyelem és mci t| 
szc nem dolgq 
Így van?

— így, — ímJ 
sen Tamás elvtől 
hűlve, mint aki 1 
kezén, hátradől] 
elvtárs az asztali

Jelentés A

húzá 
l'i. G

'mmm
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békét

|en a Szovjetunió és 
:!,<!!> or-zagok k>i- 
:v. öltésekben, 
tctben a Marshall* 

Ii ra irányul:, hogy 
<il:á tegye a máso­

lt libán legyengült
l'ixat. hogy ■)/ iiiiie- 
bke piacot és o.csó 
Íjon a mag;l szá- 
fegiíséget nyújtson 
In a kapitalista o-z- 
Ihe,\ rea.litasdbaii
Minx mogioggyan;
r-ziiárdi'ásúban. A 
I crszágoKkai szent.
6 gazdasági po;i!i- 
l'tlm uralmi vagy 

• örekvcstűl. Ez L 
az önzetlen sí - 

a Szovjetunió gaz- 
h és ku.turáks |c- 

dcmokraíikus or- 
Kifejeződik vz 

Pnvagok száliíídsá- 
pynj.ásban, tapasz- 
rturális pgyiittniii- 
vietunió és a népi 
kőit a szoros, b a - 
L-sönos együtt mű­

iméi alakultak ki.
a kölcsönös se- 

Izerződésre agrexz- 
I Kölcsönös Gazda, 
tanácsára, amelyek 
először biztosítják 

likus országok nc- 
ligazi nemzeti fiig- 
[ 'éri együtimükii- 
Ei terveik kölcsö- 
EÍetését. Mindez 
[népi demokratikus 
le nielő v-ök fej- 
[izmus gyois gyű­

li ötéves terv sike- 
I túlteljesítése in< g- 
Iv.ietuniónak és a 
Ikus országoknak 
I gazdasági cgyüii- 
k a sikerek egybe- 
eke és demokrácia 
I és eleve kudarcra 
Inden, béke ellen 
llista cselszövést, 
[many békepoiiti- 

árlesziillítást, a 
életszínvonalának 

sót jelenti, Az int­
ik háborús polili- 
liezcsi hajsza vi­
lla országok dol- 
I ezünlcleaiil emcl- 
I újabb adókat éi 
Iával. A Kapitalista 
5>í czcrl kapcso- 

szélesebb töme- 
Icba és fc sorckoz.
I vezetője, a szo- 
I. a Szovjetunió és 
Jiák incü-it. A \i- 
|népei jó’ látják, 

nép a Icgköze- 
Ivi'n ha la'más erö- 
Iciő müvek elvég- 
lton ez azt bizo- 
tovjet nép hisz a 
l-’n érdekelve vm 
Igszcrzéstben. Mi 
Ly az amerikai és 
pk őrüli háborús 
I nyílt agressziói 
Ere lehetségesnek 
pí esnek nemcsak 
|i jelentékeny mé­
lákkor ez azt mű­
idet emberek mé- 

győzödve a bé­
lés a szocializmus 
|vü táborának >c- 
löi.
Is építésének vi- 
pnlőségú sikei'ci 
lilik az egész te­
ljékéért, a demo- 
|ocializmusért vi- 

A néptömegek 
■győződnek arró1, 
Ins napja leaikr- 
lalizmust fel KeP,
1 magasabbrendű
Igi rendszer.
IBÉRLÖK 
ÉVIÉBE!
értőink figyelmét, 
fe bérleti indában 

5—8-ig átvehetik.
I verseny állása: 
Iműjavíló 3. Me-

Ha mindent összeszámolunk...
Tapasztalatcsere a böszörményi „Ságvári“ és „Előre“ tszcs-k között

n

— Ha mindent összeszámolunk, 
a mi csoportunknál is jut munka- 
cgységenkint úgy luísz-huszonkét 
forint a tejadag meg egyéb jutta­
tások mellett,,. Szép eredményez!

Hát nein mondom, így van. 
De helyes lenne számba venni azt 
is, amit a laza munkaszervezés 
miatt elvesztett az „Előre".

így felelt az „Előre" elnökének, 
Tamás Antal elvtársnak a. „Ságvá- 
ri ’ isz elnöke, Bácsi Imre elvtdrs.
\ hajdúböszörményi városházán 

közvetlenül az elnöki értekezlet
A növény

tengeri
gyapot
cukorrépa
napraforgó
sárgarépa

hány kapát 
kapott ?

három 
4 ló, 3 kézi 
3 kézi és egyelés 
3 kézi 
3 kézi

előtt folyt le a beszélgetés.
Igaz, a munkában volt hiba., 

hagyta jóvá Tamás elvtárs,
~ Még pedig nem is kicsi! Ve­

gyünk egy ceruzát és számoljunk 
mindent össze. Búzából nálunk 11.7 
mázsa termett...

— Nálunk 11.5, — felelt nyom­
ban Tamás elvtárs és hangjából ki 
din da lérzet csengett ki.

~ A búzával nem sok munka 
van. — legyintett Bácsi elvtárs 
nézzük meg a kapásokat. Nálunk a 
,Ságvári -nál nézzük meg előbb

hány 
hold
50 
3(1 
20 
10 
2

a várható termés 
holdankint összesen

30 q 1500 q
8 ., 240 „

ISO „ 3000 „
rn ” 90 -
50 „ 100

Mi a „Ságvári” termelőszövetkezetben óvatosan csak ennyi ter- 
Sre'Tcs-ben? kapások!ó" Most már lássuk, mit várnak az

A növény

tengeri
gyapot
cukorrépa
napraforgó
sárgarépa

hány kapó' 
kapott ?

2
3 házalás feie 1 kézi 
1 kézi 
3
1

— Nem csodálom, hogy min­
denben hátramaradtak, csak a for­
gójuk jó. Nem kapáltak rendesen. 
Kapálás nélkül nem lehet jó ter­
mést elérni. De ezért 

az „Előre" vesztett 270 mázsa 
tengerit, 1800 mázsa cukorré­
pát. 100 mázsa sárgarépát és 
ami a legfőbb 165 mázsa gya­

potot.
Miért? Mert laza volt a munkafe­
gyelem és ind t a tagok nagy ré­
sze nem dolgozott becsületesen. 
Így van?

Így, ismerte be becsülete­
sen Tamás elvtárs cs megkönnyeb­
bülve, mint aki átesett a dolog ne­
hezen, hátradőlt székén. De Bácsi 
elvtárs az asztalra koppintott:

hány a várható termés
hold? holdan kint összesen
54 25 q 1350 q
30 2.5 „ 75 „
30 120 . 3600 „
10 9 „ 90 „

2 40 „ 80

" Számoljunk mindent össze. Ha 
a tengerit 80 forintjával számoljuk 
csak, ez kitesz 21.600 forintot. 
Munkaegységenként ez éppen két 
forint. De a gyapot aztán meg 
több. Mi kiszámítottuk, hogy 

nyolc mázsás termés esetén a 
különféle minőségű gyapotért, 
meg az érte járó prémiumért 
holdankint 11.500 forintot ka­

punk.
Az „Előre" pedig, mert nem tag­
jai gondozták a gyapotot, csak két 
és tél mázsás termést ér cl. Ezért 
prémium sem jár, tehát a legked­
vezőbb esetben kapnak holdankint 
2140 forintot. Vagyis mi lioldan- 
kint 9360 forin'tal többet kapunk, 
mint maguk. Ugyanennyivel keve­

sebbet kap az „Előre”, ez pedig 
összesen 280.800 forint. Adjuk eh­
hez hozza a tengeri, meg 1800 má­
zsa cukorrépa árát, 33.400 forintot 
a többit el is hagyhatjuk és 

kiderül, hogy közel 350.000 fo­
rinttal vesz be kevesebbet az 

„Előre" mint ini.
Megérte.te ezt elnök elvtárs?

— Meg ....
, ^n azt javaslom, hogy ezt az 

egész számadást vigyék a csoport- 
ertekezlet elé. Ezen az értekezleten 
olt .egyen minden tag. Tegyék fel 
a kérdést: megelégedhetnek-e az­
zal a jövedelemmel, ami van, ha 
1 yeü «ép lehetőséget elszalajta- 
nak- Véleményem: nem! Az egész 
csoport károsodott És miért? 
Mert

a csoportban a 60 tag közül 
csak 28 dolgozott becsületesen 
és ezek károsodtak a legjob­
ban a hanyagok és a lógók 

miatt.
Ta gonk in t csaknciú hatezer forin­
tot vesztettek, bár így js több jö­
vedelemhez jutnak, mint a kívül- 
á..ók. Ezt vitassák meg aztán ala­
posan. De hozzáteszem: ne csak 
az emberekben keressük a hibát. A 
vezetőkben is. Derítsék ki a hibák 
okait. Magyarázzák meg," hogy 
nem mindegy mennyit termelünk, 
nekünk sem, az országnak sem. Ez! 
bizonyítják a számok,

— Köszönöm elvtárs a segítsé­
get- Minden úgy U-sz, ahogy mon­
dotta. A hanyagokat pedig meg­
növeljük, vagy eltávolítjuk a cso­
portból. Az értekezletet megtart­
juk és a hibák kiküszöbölésére se­
gítségül hívjuk a jól dolgozó ta­
goka.. Rendet csinálunk, hiszen 
sok munka előtt állunk, előttünk 
van az őszi munka. Köszönöm, jó 
iccke volt.. . .

Meleg kézfogás bizonyította a 
szavak őszinteségét. Az „Előre” 
megjavuló jó munkája fogja bebi­
zonyítani, hogy a leckét meg is fo­
gadták.

G. L.

VILLAMOSÍTÁS A KOLHOZBAN

A sz°vjef mezőgazdaságban egyre szélesebb alkalmazást nyer , vi’d.i- 
mosaram. Sok területe,, már villany.raktorok dolgoznak a kolhozme- 
z°k°". kepnnkoi, az ukrajnai „Október vívmánya" ko.lioz gabonáját 

villany trakt orrai csépelik.

4 tagkttnyvesére íaf ieinBiálcfcl ad 
a ŰISZ fejlődésének

Áz új tagkönyvek még jobban összekovácsolják 
szer vezetünk fiataljait

Jelentés Polgár községből:

társ kongresszusi beszédében azt 
mondta: „Meg keli gyorsítani fa­
lun a Dolgozó Ifjúság Szövetségé, 
nek fejlődését és gondoskodnunk 
kell róla, hogy a DISZ o t is mi­
nél előbb a Eárt jobbkezévé vál­
jon." Ezt a feladatot mi, váncsodi 
fiatalok végre fogjuk hajlani. Az 
új tagkönyv még segít ebben a 
munkában, még jobban összeková. 
csoija szervezetünk fiatalságát és 
még nagyobb feladatok megoldá­
sára ad erőt, szocialista hazánk 
építésében.

Kerekes Piroska

A kedd esti jelentés szerint Görbeháza 130-79, 
('■V|tk újtikos 101.03, Polgár viszont csak
T...U1 százalékra telj esi te 11 e kenyérgabonabegyüj- 
vs. köle.cze.lengét. Ez a tény azt mulatja, hogy 

n’e,i; a járásban is nagy Polgárnak a lemaradása 
is ennek elöli ló oka az, hogy a tanács nem gaz- 
meiu a begyűjtésnek. Bán József tanácselnök elv- 
1:1 ■ P/'dig nem volt gazdája magának a tanács­
iul,o Ni m E’het azt mondani, hogy valami újke- 
.Mi' ez a megállapítás, A közelállók már hónapok 
o.u .á.iiik, hogy a lariácsházán nem mennek rend- 
•'i ii a dolgok. Répásj elvtárs, a VB-ti;kár saját be- 
v;' :a?n szeriül sem ismerte a feladatokat, a ianács- 
e.nok helyettesével sein oszlolla meg a munkái, 
ii 'nv úgy mondjuk: Bán eivlárs „zsebből" kor- 
munyozia a község élitcí. Ugyanis minden iratot,
1'g.ven az „szigorúan bizalmas", vagy az eboltásról 
v"ió körrendelet: zsebrevágolt. Beosztottjai így 
v ak akkor szereztek egy-egy ügyről tudomást, 
"ódkor a járástól Bálint tanácselnök és Ta.ithy ta­
nácstitkár, vagy a megyei. tanácstól egy-egy vc- 
zl -o inár löbb alkalommal siirgeíte annak elinté- 
xi'i. Ezek után nem is csoda tehát, hogy állandó 

■■ 11 ködös, zavar, rendetlenség és fejetlenség jel!c- 
ll,cz:c a polgári tanácsházát.

Nem volt ez másképi# a begyűjtéssel sem. Nép-
Jütlcn feladatnak tekintette, Így az ezzel kap- 

r.caíos munka a begyűjtési csoport vállaira nehe- 
•idetl. Ha aztán bírálták a községet a lemaradás 
"nah. csak ennyi volt a válasza:

Elvtársak, én mindent megtettem, nem raj- 
tan, nmük a siker.

A ku ákokkal szemben elfoglalt álláspontja is 
npszúdikus volt. Egyszer túllépte a törvényes ren. 
dv,kezeseket. Máskor Bánnak Meggyes] Molnár 
isa-ázs kulák a vállát veregette, meg \o;: elégedve 
ug.u elintézésével. Mindenesetre jóval e.őbb tar- 
Mr.a a község begyűjtési terve teljesítésében, ha 
szigorúan alkalmazták volna a kulákokkal szem­
ben a törvényeket, rendelelckej. Nem csoda, hogy 
Sz Horváth Józsefné 91 holdas például 570 küó 
!"1,uzít.'. 17° kiló árpái eldugott a nép állama elő!, 
l'l. Görömbey Gyula 39 holdas még Horvátlirmnál 
is merészebb volt: 233 kiló búzát, 1385 kiló árpát, 
384 kiló zabot rejtett el. Nem ők az cgyediiliek. 
Bán tanácselnök azonban mit sem törődött azzal, 
hogy. Polgár a begyiij'és kezdete óta állandóan az 
utolsóelőtti helyen kullogott, nagyrészben a kiúá- 
kek szabolálása miatt.

Velelőtlenségére jellemző: a járási tanács szep­
tember 10-én hivatalosan értesítette, hogy 12-re 
hívassa össze a községi tanács társadalmi bizott­
ságát. Bánnak azonban két napon át k si bb gondja 
is nagyobb volt ennél. Tizenkettedikén este lel 
9-kor azonban mégis eszébe jutott.

Ekkor átlói; nekem utasítási arra, — mond a 
Répásj elvtárs, X B-titkár, — iiogy 9 órára együtt 
legyen a bizottság. Még szerencse, a hivatalsegé­
dek éppen kéznél voltak, ennek köszönhető, hogy 
néliányan eljöttek. Voll, aki az ágyból fej fid, 
ó ámosi DISZ-titkár pedig a mozielőadást szakította 
léibe. Mikor Bán tanácselnök látta rajtam az izga­
tottságot, csak legyintett: „Nincs ok az izgatott­
ságra, Én bekeni nem kenyerem. Ha megkérdik, 
miért nem jöttek össze, csak annyit felelek:

— Elviársak, én mindent megtettem, nem raj­
tam múlik a siker."

Ezen az estén — így Répás! — a község­
nek a körzetekre való felosz.'ását készítettük ói. 
Mikor vége volt az ülésnek, Vámosi Lukács alap- 
szervezeti titkár felvetette, hogy az egyik körzet­
nek nem lesz felelőse, mert a DISZ-titkár (akit 
oda jelöltek), kórházba megy. „Nem baj. nem szá­
mi! az — fe'elte Bán, — fontos, hogy papírra van 
fektetve és ha lecllenőrzik, mi megmutatjuk, hogy 
Tón tehetünk arról sem."

Nem vaió a tanácselnöki tisztség megtisztelő 
hivatalára, aki megalkuvó módon bújik ki az osz- 
tályharc elől. Bán József pedig ezt tette. Harcol­
nia kelteit volna a nép boldogulása ellen törő ku­
lákokkal szemben, de „sajnálta" felemelni a be­
gyűjtést szabotáló kulákok beadási kötelezettsé­
geit. (Azokat nem sajnálta, akiknek a kulák ke­
nyerére tört.) Akadályoz!a a kulákok elszámol­
tatásának végrehajtását azzal, hogy az elszámol­
tató bizottságokba nem biztosított bizottsági ta­
gokat.

— Nerp számíthatunk rájuk — ezt mondta, ami­
kor kérdőre vonták, hogy miért néni támaszko­
dik a tanácstagokra. A valóságban azonban nem a 
tanácstagokat,- őt kellett kihúzni reggel háromne­
gyed kilenckor az ágyból a kilenckor kezdődő 
tanácsülésre.

Polgár dolgozói megtalálják a megfelelő, a nép 
érdekében dolgozó új elnököt: Bán eltávolításá­
val Polgár tanácsa nem gyengüli, hanem erősö­
dött.

Néhány hónapja, hogy megala­
kult a váncsodj termelőszövetkezet­
ben a DISZ szervezet, máris ko­
moly eredményeket ér ek cl a fia­
talok. Segitctic|< a begyűjtés mun­
kájában, a DISZ népnevelők házi 
agitációbun felvilágosították a dol­
gozó parasztokat a begyűjtés fon­
tosságáról.

A legutóbbi DISZ taggyűlésen 
megtárgyal luk az új DÍSZ tag- 
könyv kiosztását. Minden fiatal 
boldog örömmel fogadta ezt a hírt, 
iiogy Végre új. egységes tagköny- 
viink lesz.

Nem kis feladat vár ránk. falusi
DISZ szervezet tagjaira. Rákosi elv-1 DISZ titkár, Váncsod.

ÄBJSZ-ben vészeli jó munkámmaf at árok méltó lenni az új lagftiinyvhöz
ezomol hősökqt, Zóját, Malroszo- 
voí és még sokat, akik «•leiüköt á’- 
dozták a szovjet hazáért. Amikor 
az új tagkönyvek át léteiére ké­
szülünk, a szovjet fiatalok példá­
ján kell, hogy tanuljunk. Ügy sze­
ressük ezt a könyvet, ahogyan a 
komszomol fiatalok szeretik kom- 
szomol tagkönyveiket. Termelési 
eredményem emelésével és a DISZ 
szervezetben végzett jó munkám­
mal akarok méltó lenni az új iag- 
könyihöz. Ezért vállalom, iiogy az 
új normával 130 százalékot éreke!.

Bajdó Anna

A III. X i'.ág Ifjúsági Találkozó 
nagy.epéssel vi.íe előre a ruhagyá­
ri DÍSZ szeivezetet a fejlődés út­
ján. Az a tudat, hogy a Ruhagyár­
ból két fiatal vehetett részt a ber­
lini találkozón. megsokszorozta 
fiataljainak erejét úgy a szervezeti, 
mint pedig a termelési munkában. 
Az ifjúsági szalagok versenyében 
„Zója ’ a hős szorjet komszomol 
leány névé.: viselő brigád 145 szá­
zalékot ért el.

Nincs olyan dolgozó fiatal ha­
zánkban. aki nem habot! volna a 
szovjet komszomol fiatalok életé
rőt, munkájáról, ismerünk kom-1 Ruhagyár, DiSZ-tag

A Komszomol példája nyomán ápí síik szoc'aüsla hazánkat
Több, mint egy éve alakult a 

Dolgozó Ifjúság Szövetsége, ame'y 
új lapot nyitott meg a magyar if­
júság történetében. A szocializmus 
építésével nőnek a DISZ fia aljai 
előtt álló feladatok is. S hogy ezt 
meg tudjuk oldani, tovább keil i ni- 
siteni DISZ szervezeteinket és be 
kell vonni soraiba minden becsüle­
tes kiviiiá'ló fiata t,

A nemrég lezajlott középszervi 
vezetőségválasztáson is erősödő l 
szövetségünk, sok új, lendületes 
lialallal nőtt az ifjúság tábora.

A vagongyári fiatalok lelkesen 
várják az új egységes tagkönyv ki­
osztását, a kovácsműhely fiataljai­
nak nagy lendületit adott a mun­

kában. Papp Lajos ifjiigárdis'a vál­
lalta. hogy jó felvilágosító mun­
kával a Vlt-es aiapxzervezclbrn 
minden fiatallal megérteti a tag- 
könyvcsere jelentőségét.

A Tanműhely DISZ fiataljai nei’l 
kis kitüntetésben részesülnek: ők 
a DÍSZ szervezetünk legfiatalabb- 
jai a lg egy hónapja DISZ-csek 
még és máris megkapják a tag- 
köiiyvef, ame'ye! mi oly régóta 
várunk, Az új tagkönyv még na­
gyobb lendületei ad. hogy a Kom- 
szoiuoi példája nyomán építhessük 
szocialista hazánkat.

Sikula György 
DISZ bizoltssági titkár.

Vagongyár
Baltíog életünket két Kezünk munkájával kall elősegítenünk

Rövidesen új tagkönyvet kap a 
Dolgozó Ifjúság Szövetsége- Ré­
gen várunk már erre a pillanatra. 
Ezzel a tagkönyvvel kell, hogy új 
élet kezdődjék a mi szervezetünk­
ben is.

Új egységes tagkönyviink jelen­
tős lépéssel viszi előbbre a DISZ 
szervezetek munkáját, úgy érezzük, 
Iiogy még jobban elmélyíti a Dol­
gozó Ifjúsági Szövetség iránti 
szeretetiinket. Reánk, a béke ifjú 
harcosaira most nagy feladat há­
rul. Ötéves tervünk az ifjúság szá­
mára solia nem látott boldog éle­
tet biztyít, ezért nekünk fiatalok­
nak két kezünk munkájával kell 
dolgoznunk.

E feladatok végrehajtásához még 
I erősebb, mcg ütőképesebb DISZ 
szervezetre van Szükség. A Fűlő- 
házban a DISZ vezetőségi tagok 
nem dolgoznak elég aktívan a szer­
vezetben, nem járnak elő] jó pél­
dával, ahogy ezt egy DISZ'vezető­
től elvárják a fiatalok.

A DISZ tagkönyvcsere legyen 
hibáink megjavításának kiinduló 
Pontja. Dolgozzon minden DISZ ve­
zetőségi tag úgy, hogy a DISZ 
szervezet be tudja tölteni hivatását 
cs a Párt tartalékává, segédcsapa­
tává váljon.

Füzesi Miklós
DISZ szervező titkár, Fűtőház.

k\i i
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FIS

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Növekvő 
felhőzet több he­
lyen esővel. Mérsé­
kelt, időnként élénk 
nyugati, északnyu­
gati szél. A hőmér­
séklet csökken.

A KÖZLEKEDÉS ÉS MÉLYÉPT. 
TÉSTUDOMANYI EGYESÜLET ma 
délután 5 órakor a Déri Múzeum elő­
adótermében a „Közlekedés problé­
mái a városrendezéssel kapcsolat­
ban" címmel előadást tart. Előadó 
Lőrinczi Endre műszaki főtanácsos.

VEZETŐSÉG VÁLASZTÓ szülői ér­
tekezletet tart a Fazekas Mihály- 
oimnázium Szülői Munkaközössége 
ma délután 5 órakor.

VERSENY INDULT az MNDSZ 
szervezetek kultúrcsóportjai között. A 
verseny szeptember I5.cn kezdődött 
és december 21-ig tart. A versenyfel­
tételekben szerepe], hogy minden 
hónapban rgy előadást kell tartani 
a nőnapokat és a békedélutánokat 
előadásokkal, szavalatokkal, táncok­
kal kell színesebbé tenni.

16 MAZSA SZÉNA BEADÁSÁNAK 
nem tett eleget Fekete Imre hajdú- 
sámsoni 42 holdas kulák. A beszol­
gáltatást szabotáló kulákot a bíróság 
2 hónapi börtönre és ezer forintra 
büntette meg.

VÁLASZ EGY „VILLÁMÁRA. A 
TÜZÉP vállalat vezetősége lapunk 
szeptember 12-1 számában megjelent 
.Villám"-mal kapcsolatban közölte 
hogy a szállítást illetően felmerült 
panasz nem a TÜZÉP, hanem a BEL_ 
SPED vállalatot illette. A bejelentés­
nek készséggel adunk helyt.

ANYAGTAKARÉKOSSÁG [ ANKÉ. 
TOT rendez a Magyar Technika, a 
Műszaki és Természettudományi 
Egyesületek Szövetségének központi 
lapja, Debrecenben október hónap 
első felében.

TERMELŐSZÖVETKEZET FÖLD­
JÉN legeltette sertéseit és jószágait 
Bálint László hajdúhadházi lculák. A 
szabotáló kulák cselekedetével kárt 
okozott a tszcs-nek. A bíróság három 
hónapi börtönre és 400 forint pénz­
büntetésre ítélte el.

ELSŐSEGÉLYNYÚJTÓI TANFO­
LYAM indult tegnap délután a Kos­
suth.utcán lévő Fiú Ipari Tanuló­
otthonban.

NÉGY FÉLE OKTATÁS Indul ok­
tóber 15-ig az MNDSZ szervezetek­
ben, ahol az MNDSZ asszonyok gya­
rapítják tudásukat, október 31-én pe. 
dig indul a Szülők Iskolája is.

NEM KAPÁLTA MEG 7 hold ten­
gerijét és 3 hold napraforgóját Ceg­
lédi Lajos hajdűszobosztói 33 holdas 
kulák. A kulákot a bíróság egyévi 
börtönre és 3 ezer forintra büntette 
meg.

TALÁLT TÁRGYAK: az igazolt tu­
lajdonos a rendőrségen átveheti: 1 
darab piros pénztárca 20 forinttal, 1 
darab női esernyő, 1 darab tömlővá­
szon aktatáska, 1 darab olló, 1 da. 
rab kosár, 1 darab szatyor és 1 darab 
bőrönd, 1 darab pénztárca 5 forinttal.

RADIO
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Falurádió. 
5-40: ..Békét akarunk." 6: Hangleme­
zek. 7: Szimfonikus indulók. 7.20: 
Népszerű dallamok. Utána: naptár. 
8 05: Ivanov énekel. 11.30: Czagány 
Pali. Elbeszélő költemény. 12: Hírek. 
12.30: Éneklő magyar vidék. 1315: A 
rádió szórakoztató zenekara játszik. 
14.10* Gyermekújság. 14.45: Szomszé­
daink — barátaink. 15.30: Népdallal 
a világ körül. 16 05: Úttörő-mikrofon, 
nal az országban. 16.25: Régi magyar 
operettekből. 17: Rendeletismertetés. 
17-10: Néphadsereg híradója. 17.30: Da­
lok Sztálinról. 17.50: Üzemi levele­
zőink jelentik. 18.05: Az első box- 
kesztyű. 19: Népi zenekar játszik. 20: 
Hangos újság. 20.35: Versenyben az 
ország kenyeréért. 20.45: Tánczene. 
20 55: Közvetítés az Operaházból. 23.30 
Éjféli muzsika.

PETÖFI-RÁDTÖ: 5.30: Népzene. 5.50: 
MHK.negyedóra. 6 05: Termelési hí­
rek. 6.20: Szabad népek dalai. 7: Jó 
reggelt, gyerekek! 7.35: Magyar zene­
kari muzsika. 8.30: A Szovjetunió a 
szocializmus országa. 8.40: Klasszikus 
operettekből. 9.20: Iskolások rádiója. 
10 :Hírek. 10.10: Hangverseny. 10.50. 
Muzsikusok gyerekeknek. 15: Hang­
lemezek. 15 40: Fiatalok zenei újságja 
16.10: Táncok. 16-50: Nagyék húrom 
fia. 17 20: Hanglemez. 17-40: Könyvis­
mertetés. 17.55: Zenés műsor. 18 40: 
Szív küldi szívnek szívesen. 19: Elő­
adás. 19-15: Sportnegyedóra. 19.30: Ré­
gi mesterek muzsikája. 21.30: Ez tör. 
lent Namphobari. 22 05: Magyar mű­
vészek muzsikálnak.

KÍNAI FILMHÉT
SZEPTEMBER 25—OKTÓBER 1.

Október 1-én ünnepli a haladó vi­
lág a Kínai Népköztársaság kikiáltá. 
sának második évfordulóját. Ennek 
tiszteletére rendezi meg a MOKÉP 
szeptember 29. és október 5. között 
a Kínai Filmhetet.

Akkor tudjuk igazán megbecsülni 
a kínai dolgozók erőfeszítéseit, akkor 
tudjuk még jobban megszeretni har­
costársunkat a békéért folyó harcban, 
ha megismerjük életét, múltját, har­
cát és eredményeit. Ennek a megis­
merésnek pedig egyik legkiválóbb 
eszköze a film. Azok, akik a Kínai 
Filmhéten bemutatásra kerülő fil­
mekből saját szemükkel látják, ho­
gyan harcoltak és harcolnak a ki. 
nai munkások és parasztok milliói 
a békéért, hogyan győzik le a nehéz­
ségeket és milyen rohamosan emel­
kedik Kínában a kultúra, újult erö-

vel, még nagyobb lendülettel fognak 
termelési feladataik elvégzéséhez, « 
hatalmas béketábor erősítéséhez.

A Kínai Filmhét a „Kína lánya" 
című első magyarul beszélő kínai 
film díszbemutatásával kezdődik 
szeptember 29-én este 8 órakor.

A „Kína lánya" a japán fasiszták 
elleni harc' éveit örökíti meg, ami­
kor a hódítók ellen fegyvert fogott 
az egész nép.

Bemutatják ezenkívül a „Szikrák" 
című filmet is, amely egy villany, 
telep újjáépítésén keresztül a kínai 
munkásosztály hősies küzdelmét is­
merteti meg.

Kína sokezer kilométer távolságra 
van tőlünk. A Kínai Filmhét filmjei 
mégis közel hozzák, megismertetik 
velünk a béketábornak, ezt a 475 mil­
liós, hatalmas, szabad népét.

Ahol sokat Ígérnek,
de igen keveset tesznek

TERMELÉST ÉRTEKEZLET A CEMENTIPARI VÁLLALATNÁL

Az eredményes termelési értekezlet 
alapja a jó beszámoló. Ez akkor felei 
meg feladatának, ha konkréten fel 
veti a terv teljesítésének kérdéseit, 
ha az elért eredmények alapján és á 
meglévő hiányosságok elemzésével 
utat mutat.

Nem mondhatjuk el. hogy a Ce­
mentipari Vállalat termelési értekez­
letén a fentieknek megfelelő beszá, 
mólót tartottak. Már az előkészítés­
nél is voltak hibák. A beszámolót 
nem elég körültekintően állították 
össze, s a bírálat, önbírálat szinte 
teljesen hiányzott belőle. Az előké­
szület utolsó perces volt. Csoportérte­
kezletet nem tarthattak, hiszen a 
dolgozókkal csak héti őr. délelőtt, tu­
dathatták, hogy délután termelési ér­
tekezlet lesz.
[VI inthogy a beszámoló nélkülözte 

-*-*-*- az alaposságot, csak általános. 
Ságban adhatott számot az üzemben 
lévő eredményekről és hiányosságok­
ról. Nem beszélt Szele elvtávs a Gaz­
da-mozgalomról sem. pedig ennek 
már meg vannak a csírái, csak to­
vább kellene fejleszteni. Gazda elv-’ 
társ kezdeményezése itt is követőkre 
talált. A törmeléklapokból feleslapo. 
Icát vágnak, amivel sok egyébként 
selejtes árut tesznek hasznossá. Ezen­
kívül nagyobb műkőmodellekből — 
ha az már nem használható — kiseb­
bet készítenek. Ez is sok deszkaanyag 
megtakarítást jelent. A dolgozóknak 
lennének még ötleteik, foglalkozni 
kellene velük.

A beszámoló nem harcos, inkább si­
ránkozó hangú volt, amely fél a ne­
hézségektől, a feladatoktól.
"Tie nem félnek a dolgozók! Ezt 

bizonyítja bátor, harcos hozzá­
szólásuk, az ahogyan a vállalat ve­
zetőségét, az építésügyi minisztérium 
XI. főosztályát bírálták. Pataki Ist­
ván elvtárs bátran és keményen 
megmondta, hogy javaslataikat, bírá­
latukat semmibe nem veszik, csak 
ígérgetnek. Szerinte minden hiba 
szülője az üzemben uralkodó szerve­
zetlenség. fejetlenség. Hónapok óta 
ígéri a minisztérium is a kollektív 
szerződésben előírt kötényt, munka­
ruhát a dolgozók számára. ígérik, 
hogy gondoskodnak a raktár elké­
szítéséről, ahol a legyártott anyagot 
tárolhatják, de eddig még semmi 
érdemleges intézkedés nem történt

— Mi, dolgozók ígérjük, hogy tel. 
jesítjük tervünket, de adjanak lehe­
tőséget erre. Tavaly is az udvarra 
kerültek ki a mozaiklapok. Tönkre­
mentek. nagy kár származott belőle. 
Ha raktár nem lesz, most is így já^ 
runk.
pataki Istvá,n brigádja jó munkát

- végez, a laprnühely átlagban 150 
százalékot teljesített augusztusban 
Kovács Géza, a lapműhely vezetője 
azt kifogásolta, hogy a rámák, ame­
lyekkel másfél éve dolgoznak, már 
elkoptak, az öntöttvastányérok kimé. 
Tűitek s a gyakori sürgetés ellenére 
sem kapják meg. A gyenge vízellátás 
is akadályozza a terv teljesítését. A 
vízcsöveket ki kellene cserélni.

Több hozzászóló foglalkozott 
üzemben sürgőssé vált ép^ezések- 
kel. A hátsó mííhelyrésznek nincs

padlása, mintha a szabad ég alatt 
lennének. Ilyen helyen nem végez­
hetnek betonmunkát. De elől a fél 
műhely is omladozöban van. A Ta­
tarozó Vállalat hónapok óta ígéri, 
hogy hozzákezd a vállalt munkála­
tokhoz, de ígéretét még mindig nem 
váltotta be. A legutóbbi kezdési időt 
szeptember 15-beil állapították meg. 
de még 19.én sem jelentek meg. Ha­
sonlóan a budapesti Gépipari Elö- 
gyártó üzem a márciusra vállalt tá­
nyérokat, rámákat még mindig nem 
szállította le.

dolgozók ezen a termelési érte­
kezleten feltárták azokat a hi­

bákat, amelyek nőnapok óta fennál- 
lanak, s akadályozzák a termelést. A 
vállalatvezetőség, a Tatarozó Válla, 
lat és az építésügyi minisztérium ille­
tékes főosztálya is tegye meg a meg­
felelő intézkedéseket, hogy az ígé­
retek váljanak valóra végre, s for. 
dítsanak sokkal nagyobb gondot a 
dolgozók javaslataira. Gondoljanak 
arra, hogy egy megvalósított javaslat 
többet ér, mint száz be nem váltott

A

Hulladékgyűjtő hét lesz 
szeptember 24-iől oki. 3-ig

A nyár folyamán zajlott le ország­
szerte a fémgyüjtő hét, most a Mel­
léktermék- és Hulladékgyűjtő Válla, 
lat szeptember 24-től október 3-ig
Hulladékgyűjtő Hetet’1 rendez. Ezen 

héten minden dolgozó, DISZ.tag 
és úttörő kapcsolódjék be a gyűjtés­
be, alakítsanak brigádokat és gyűjt­
senek minél több vasat, fémet, pa­
pírt, rongyot, csontot, üveget, törött 
gramofonlemezt stb.

A legjobb munkát végző brigádok 
és egyének között a Melléktermék- 
és Hulladékgyűjtő Vállalat több mint 
kétezer forint értékű jutalmat oszt 
ki. A jutalmak között szerepel ke­
rékpár, futballabda, könyv, sakk és 
még igen sok értékes tárgy.

IHo/ik míísova
Béke: 4, o. R órakor: Tarkakockás. 

Uj német film.
Víg: 4, 6, 8 órakor: Windsor! víg 

nők.
Meteor: 4, 6. fi órakor: Tengerész 

lánya. Zenés szovjet tengerészfilm.
Kultúr park-Kei mozi: 7 órakor: Vi­

haros alkonyat. Szovjet film.

S P O RT
II Stadionban rendezi vasárnap mérkőzését a D, Lokomotív

A D. Lokomotív NB II.-ben sze­
replő együttese vasárnap a Miskolci 
építők csapatával játszik bajnoki 
mérkőzést. A találkozót a tervek sze­
rint a Stadionban rendezik vasárnap 
déli .1 órai kezdettel. A mérkőzés 
után fél 3_kor a D. Lokomotív orszá­
gos motorkerékpáros salakpalyaver- 
senyére kerül sor.

A D. Lokomotív szerdán délután 
kétkapus edzést tartott. A D. Dózsa

csapatát 6:l-re győzte le a Lokomo­
tív, míg 20 perces edzőmérkőzésén 
a MÁV Igazgatóság ellen 4:0 volt 
az eredmény. A 'miskolciak ellen ki­
álló csapatot pénteken lelöli ki Móré 
edző. Nagy Mihály sérülése még nem 
javult, az ő játékára nem számiinai­
nak. Az összeállítás még bizonytalan, 
annyi bizonyos, hogy már Barbőcz 
is helyet kap a csapatban.

Játékvczetőküldcs
SZOMBAT

Megyei bajnokság: D. Építők—D. 
Postás: Fülep (Bird I.. Rády).

Béke Kupa: D. Forgalom—Cement­
ipari: Gyöngyösi (Szentesi, Hegedűs), 
MÁV lg.—Lokomotív III.: Sorszegi 
(Nagy I-, Horváth K).

VASÁRNAP
NB II : D. Lokomotív—Misk. Épí­

tők: (Gellen, Fülep).
Megyei bajnokság: Püspökladány— 

Hajdúszoboszló: Czabán (Vineze), D- 
Eiore—Balmazújváros: Vadas (iij. Er­
dei, Kerékgyártó), Hajdúnánás—Haj. 
dúböszörmény: Ekli (Bélyei, ifj.
Orosz), D. Haladás—Berettyóújfalu: 
Mocsári (Galgóczy, I-Iarsányij, D. Va­
sas—D. Dózsa: Zágonyi I. (Zágonyi 
L., László).

Selejtező: Sárrétudvari—D. Petőfi
(Püspökladányban): Regény!, D. Bu- 
td rg y á r—11 a j tiúdo v.og (Ha j d úböszö ke­
ményben): Kiss (Debreceni, Sóvágó,, 
Bújfalui KTSZ—Derecske (Biharke* 
resztesen): Farkas, Biharkereszies— 
D. Vörös Meteor Kisker. (Nádudva. 
ion): Veress (Magyar, Kertész), Nagy­
iéta—D. Bástya (Berettyóújfaluban). 
Gutlreund.

Különvonat indul a D. Honvéd 
egri mérkőzésére

Vasárnap Egerben Egri Fáklya— 
D. Honvéd NB II. mérkőzést rendez­
nek. A mérkőzésre különvonatot in. 
elit az IBUSZ, kellő számú jelentkező 
esetében. Jelentkezni ma estig lehel 
az IBUSZ irodájában. Útiköltség 19

Debrecen atlélaválogatoftja
vasárnap Nyíregyházán szereplt, ahol 
a Debrecen—Diósgyőr—Nyíregyháza 
városok közötti viadal második ré­
szét rendezték meg. A hadseregbaj. 
nokság miatt Debrecen válogatottja 
tartalékos csapattal indult, ez meg 
is látszott az eredményeken, mert 
összesítésben Debrecen utolsó lett. 
Első helyezést csak Aradi szerzett 
az 5000 méteres síkfutásban. Ezen a 
versenyen Diósgyőr 127, Nyíregyháza 
117, Debrecen pedig 74 pontot szer­
zett. Az első két verseny összes!lése 
alapján jelenleg ez a sorrend: 1. 
Nyíregyháza 255 pont, 2. Diósgyiri 253, 
3. Deb/ecen 202 pont. A három varas 
viadalának harmadik, , egyben befe­
jező í észére szeptember végén Diós­
győrött kerül sor.

RÖVID SPORTHÍREK
Sebes Gusztáv elvtárs, az OTSB el­

nökhelyettese szombaton este 6 óra­
kor a Déri Múzeum előadótermében 
rendezendő sportaktíva gyűlésen adja 
át ünnepélyes keretek között a me­
gyei TSB-nek az OTSB versenyzász. 
iáját, amelyet a sporlfejlesztési terv- 
jó teljesítéséért kapott a megye. — 
A falusi dolgozók szpártákiáujának 
megyei döntőjét vasárnap reggel «1 
órakor kezdik Debrecenben a Hal

dús-pályán. — A középiskolás atlcti. 
kai bajnokságok második részűre va­
sárnap délután 3 órakor kerül sor 
a Haladás-pályán. — A Petőfi Ás Ki­
nizsi sportkörök szakszervezeti szpár. 
tákiádja során vasárnap reggel 8 óra­
kor a Kinizsi-pályán területi verse­
nyeket rendeznek — a megyei és 
városi bajnokságban résztvevő labda­
rúgó csapatok elnöke: és intézői 21.én 
18 órakor az MTSB helyiségében je­
lenjenek meg. — A Debrecenben 
megrendezésre kerülő Bp Honvéd — 
CDNV (Szófia) labdarúgó mérkőzést 
a csehszlovák Vicék vezeti. — Az or­
szág sakkbajnokság középdöntői so* 
ián a második fordulóban a debre­
ceniek közül csak Bujdosónc győ­
zőit, Kovács Tibor veresé­
get szenvedett. — Parisban a Szov­
jetunió csapatai győztek a röplabda 
Európa.bajnokság során. A férfi 
együttes Belgium, a női együttes 
Franciaország csapata ellen győzött 
3:0-ra. — Kazancev ,a 3000 méteres
síkfutásban 8:184-re .javította az össz. 
szövetségi csúcsot. — Moszkvában hét­
főn eslc 80 ezer néző előtt villan; _ 
fényes n,ci kőzéscfi a M. Torpedó 2:1 
arányban győzött a M. Szparták ellen. 
— Harkovban rendezett össz-szövet- 
ségi versenyen Bruno Junk a l> 
km-es távgyaloglásban 1 óra 8 perc 
8 másodperccel új világcsúcséi eci. 
ményt állított fel.

Szerkesztősé» postája
Lévai Endre, Bihai keresztes- A le­

velezési mozgalommal kapcsolatos 
megállapításai helyesek Lapunk az­
zal, hogy közli a dolgozók levelei1, 
jobban elmélyíti lapunk löinegkap- 
csolatát. írjon a begyűjtés és az őszi 
munkák ere dm é n y ei r ő 1.

Nagy János, Debrecen Népi demo­
kráciánkban minden dolgozónak meg 
van a lehetősége a tanúiéihoz. He­
lyes. hogy az elvtárs igénybe veszi 
ezeket és pótolja, amit a múltban 
lehetőség hiányában elmulasztott. 
Várjuk újabb levelét, melyben be. 
számol a békebizottságok munkájá­
ról.

Fényes Jenöné, Hajdúhadház. A 
filmhét és a könyvnap sikere azt mu­
tatja. hogy Hajdúhadház dolgozó pa­
rasztságában felébredt a kultúra és 
a könyv iránti érdeklődés. írását, 
felhasználjuk, újabb levelét várjuk.

Fodor József, Debrecen. „Küldd be 
az idézet forrását" című pályázatunk, 
ia küldölt levelét megkaptuk, a töb­
bi pályázó levelével természetesen ezt 
is elbíráljuk

Mátyás Ferenc. Püspökladány. Na­
gyon helyes, hogy a könyvnapok 
eredményeiről beküldte jelentését a 
szerkesztőségünkbe, felhasználjuk. 
Egyéb kultúreseményekröl is írjon, 
tartson fenn velünk állandó lev’elc-

Ifj. Leute Lajos. Kishegyes. Mint 
új levelezőnktől, örömmel vettük a 
részletes és konkrét adatokkal alá­
támasztott beszámolóját a szövetke­
zet fejlődéséről. Ha nem is azonnal.

I de feltétlenül felhasználjuk.

a Zeneművészeti Főiskolán
szeptember 20-án ünnepélyes megnyitó 
szeptember 2I-en szabad belépés 

d. u. 4 órától,
szeptember 22-én szabad belépés 

d u. 4 órától,
szeptember 23-án szabad belépés

d. e. 10 óin lói.

DOLGOZÓ gyermekét el­
látásba venném Hímzést, 
monogrammozást, gomblyu 
kazást, kötést vállalok- 
Varga-u. 25.

JÖZSÁN S bárány talál­
tatott: Tulajdonosa kellő 
igazolás mellett átveheti 
Horváth Imrénél.

MODERN cseresznyeháló, 
rekamiéba epedák, ugyan, 
ott műbútor ebédlő, hat 
székkel, 3000 forintért el­
adó. Batthyány-u. 15.

EGY alig használt asztal- 
tűzhely eladó. Sámsoni-úfc 
68. szám.

REMEK llkőrszekrény, 
zsúrkocsi, gőzmosógép, tel­
jes konyhabútor, hármas 
toiiettükör, bejárati egy. 
szárnyú üveges ajtó tok­
kal, teljesen készen eladó. 
B a j csy- Zsi linszky- u. 7.

CENTRA LBOBINOS női 
varrógép, csaknem új, ki­
seb ablakszárnyak eladók 
Nyomtató-u. 22/*.

VILLATELEK, Izső-ll. IS. 
sz. a Nagyerdő alatt eladó 
Értekezni ügyvédi iroda. 
Péterfia-u. 4. 8—9 vagy 11 
és 1 óra között.

ELADÓ 2 szék, asztal, 
tűzhely. Dimitrov 27. 1 ajtó

HIBÁTLAN sportkocsi, 
karóra eladó. Féterfia-utca 
29. Érdeklődni délelőtt.

HASZNÁLT harmóniu. 
mot veszek. Balmazújváros 
Batthyány-u. 59. P. Nagy.

UJ konyhabútor és reka- 
mié eladó. Miklós-u. 43. sz. 
három csengetés.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Tivnár-u. 23. sz. ke. 
resztépület.

SZÖLÖPRÉS, üzemképes 
állapotban, .500 literes, el. 
adó. Szávay Gyula-u. 6.

SPORT gyermekkocsi el- 
adc. T [atvan-v. 6. kerék­
pár üzlet.

TENGERIT részébe, vagy 
napszámba török. Epres, 
kert- .i i l e.

KEVESET használt 5 pori- 
kocsi jutányos áron eladó 
Kossuth-u. 53. 4. ajtó.

350 kem motorkerékpár 
eladó. Marx Kávoly-u. 77.

SZILVAMAGJÁT ne dob­
ja el. Kilóját szárazon 50 
fillérért átveszi a MÉH. 
Külsővásártér 3. Telefon: 
43-67. AH

DEBRECENT építkezéshez 
keres Építőipari Vállalat 
kőműveseket és segédmun­
kásokat. A dolgozók füg­
getlenül attól, hogy Deb­
recenben, vagy más kör. 
nyékbeli közlekedési esz­
közzel naponta megközelít­
hető helyen laknak, tobor­
zási szerződést köthetnek, 
melynek értelmében a meg 
állapított 100, vagy 200 fo­
rintos jutalomban része­
sülhetlek. Jelentkezés éri 
felvilágosítás: 24'3 Építő, 
ipari Vállalat Debrecen, 
Varga-u. 1. ÁH

MINDENFÉLE boros, és 
vashordókat magas áron 
átvesz a MÉH. hívásra ház­
hoz megyünk. Debrecen 
Külsuvásáitév 3. Tel.: 43-67 

AH
FÉRFI felöltő, férfi csiz­

ma. 45-ös eladó. Kálvin-lér 
3. sz. Kalló.

N fc V I. A I»
A Magyar Dolgozók ráma 

Ha jdú-Bihar megyei 
Pártbizottságanak IapJo 

Felelős tzerkeszhV 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZl GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. S 

Telefon: 42 54 és 48 40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 18 
Telefon: 30-01 

••Szabadság" lapnvomda 
Debrecen. Ralcsv Zs.-u. I* 

Telefon: 32 OS

Vili. évfolyam,

fl szabai
A szabad n 

a proletár nei 
tős ünnepe a 
népe számára, 
zánk a nagy í 
rajzijainak ké 
nek Debreccnb 
nek a Néphad; 
gyarorszégra

A szovjet k 
döítci a világ 
gazdaságának 
el. Mérhetetlei 
nak a segítség 
badu,a$ óta éli 
tendő alatt a I 
kai, gazdasági 
kaptunk. Azt, 
gunk egyre jr 
kednj elmarad 
évről-cvre, sőt 
hétre emelkedj 
zó parasztokig 
társas gazdái! 
jelentő útjára 1 
mértékben a i 
három magyar 
tapasztalatainak 
gon járt kárpi 
kolhozparasztok 
köszönhetjük.

Ez év elején 
greeszusa dönti 
ként tűzte clcr 
szocialista átszc 
hatalmas felad 
bari is segítsége 
jelnnió akkor, ; 
zánk kolhoz] 
hogy gyakori a 
itt a helyszínen 
nak. Balmazújvá 
lu, Hajdúböször 
jai, a Hortobág 
dolgozói a meg 
szakemberei kö
(ékesebbektől ki
vetkezendő napi 
mindarra, amj h 
segíti.

A lengyel ne 
együtt a szovjet 
ladva építi a s:
hadseregének
küldte el liozzán 
néphadsereg tini 
barátságának jel 
különösen akkor 
vesszük, hogy 
Napjára Magva 
a többi népi 
ezágok liadsei 
cs sporlegyesü 
Ságnak ilyen 
csak a szocializál- 
hadseregei közi 
Kapitalista orsz. 
regek csak ellen 
ként kerülhetnek 
országok népéivé 
Sozói ma (estvér 
gad.iák egy test’ 
seregének küldöl 
szehasonlítam ezi 
lássál, amiben a 
más nyugateuróp: 
S!fik az országi 
amerikai katonák; 
syel, csehszlovák 
dőltei a barátság 
dés jegyében érk 
Az amerikaiak eb 
Kendi zsarnok im 
Páris. London, I 
utcáin $ angol és 
német dolgozók 
kiáltással fogadja 
homer Az ameril 
amerikai kapitális 
járó mohó ügynöl 
tek Nyugateurópá 
Ják a népek term 
kulturális érlélicii.


